

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Huesca: un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50.
(Pago adelantado.)

PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redaccion y Administracion
8, Sancho Abarca, 8.

ANUNCIOS.

Diez céntimos peseta linea.
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Bonnon, patron de Villarroya, San Francisco de Regis, San Quirico y Santa Julita, hermanos mártires, y San Marcelino.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y Asuncion á las nueve y cuarto.

Continúa en San Vicente el Real el mes de Junio por la mañana á las 8 la Misa llamada del Corazon de Jesús con el Señor expuesto, y terminada la reserva bendicion del Santísimo Sacramento.

Continúa en Santa Clara la novena á San Antonio de Pádua á las 5 y media de la tarde.

La Hora Santa de seis y media á siete y media de la tarde en San Vicente el Real.

Terminada la Hora Santa continúa la novena de San Antonio á las 7 y media de la noche.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Cármen en la Asuncion, San Lorenzo y Miguelas.

CAFÉ FORNOS SUIZO

(PASEO DE LA ESTACION.)

En este elegante café, se sirven los quesitos helados, forma ramillete.
Desde hoy sírvense á domicilio con gusto y novedad.



DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la denticion, pues los salva aún en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanja. Una caja. 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo. Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.—En Zaragoza, Rios hermanos, Coso 33, y demás boticas y droguerías.—En Huesca, Rayon, Camo, etcétera.



Seccion de Noticias.

Con el número de ayer repartimos á nuestros suscriptores de fuera de la localidad, el suplemento repartido en ésta en las primeras horas de la noche.

La resolucion de la crisis y el conocimiento de las personas que componen el nuevo Ministerio no ha causado en esta ocasion, como en otras parecidas, grande efecto.

Un algo de curiosidad por ver los nombres de los nuevos miembros formantes del gabinete, *et voila tout*.

Ahora, un compás de espera, hasta conocer por hechos prácticos lo que el país puede prometerse de la nueva combinacion.

Esta es la forma de no pecar de ligeros en nuestros juicios.

Las «Hermanitas de los Pobres» tenemos entendido tienen el proyecto de establecer durante las fiestas de San Lorenzo, una «Tombola» en la que tomarán parte las más apuestas y bellas señoritas de la sociedad oscense.

Dicha «Tombola» será situada en una de las casas del Coso-alto más céntricas de dicha vía.

Han salido para Jaca, los catedráticos del Instituto provincial don Vicente Ventura y D. Serafin Casas.

Los Sres. López Bastarán y Enciso lo efectuaron á Barbastro.

El Diario, con una gracia á la cual no le vemos la punta, la ha tomado hace unos dias con el dignísimo alcalde D. Ismael Molera. Así ayer, al reseñar la sesion municipal, la encabeza con una inexactitud de á fólio, diciendo que dicho señor terminada la faena de presidir aquella, ha emprendido el viaje á su casa de Chimillas.

Nada más lejos de la verdad. El Sr. Molera que yá se encontraba indispuerto en la sesion, al concluir esta fuese á su domicilio, y no emprendió viajes de ninguna especie á ningun lado.

¡Es lástima que el colega del Coso-bajo no emplee sus ingenios con mejor sombra!

Porque á la verdad, lleva varicos dias escribiendo chistes de á perra chica.

El monumento á Colon, levantado en Barcelona, el cual hemos dado á conocer á nuestros lectores, ha costado 182,000 duros.



Se han inaugurado en Barcelona las ascensiones del «globo cautivo».

Este globo tiene un diámetro de 20 metros. Puede resistir un peso de 1000 kilos por metro cuadrado. Consta de 438 piezas.

La cuerda ó cable que lo sujeta á la tierra, puede resistir 10,000 kilos por metro.

Una mujer de Smithport (Pensilvania) que todavía no cuenta 40 años de edad, ha tenido *catorce* maridos.

Esto no tiene todo lo particular del caso.

Lo *más* particular es, que viven todos ellos y segun el periódico del cual tomamos la noticia, la señora «Yda» que así se llama esa *rabiosa* casamentera, háse divorciado de todos, uno á uno, hasta casarse con el que vive, llamado Mr. Nodsherd.

Un telegrama de *El Diario de Avisos* dice, que el Sr. Castelar visitó anteayer por la mañana al Sr. Sagasta.

Qué, ¿tambien pretendía entrar en el reparto de carteras?

Anoche regresaron de Zaragoza las comisiones, del Ilmo. Cabildo Catedral compuesto del Dean Sr. Catalina y el canónigo Sr. Borra; de la Real Basílica de San Lorenzo, representada por los capitulares señores Arizon y Ciria; y del Seminario Conciliar por el Rector del mismo, señor Balaguer, que pasaron á la ciudad cesaraugustana á visitar y felicitar al nuevo obispo de la diócesis de Huesca Ilmo. Sr. Dr. D. Vicente Alda.

Sabemos que dichos señores vienen muy satisfechos de la acogida que les dispensó el Sr. Alda y en la afirmada creencia de que con dicho señor, la diócesis de Huesca cuenta con una verdadera ilustracion á su frente y una persona de relevantes y excepcionales condiciones para el alto puesto que se le ha designado.

El nombramiento de Ordenanza de la Administracion subalterna de Hacienda de Barbastro hecho á favor de D. Manuel Salamero, ha sido expedido á D. Manuel Salanova que es el verdadero nombre del interesado.

Ha sido nombrado interinamente peaton conductor de la Correspondencia de Barbastro á Alberuela de la Liena, D. José Burballa, licenciado del Ejército.

El sábado próximo pasado el emperador Federico de Alemania concedió una audiencia de más de hora á un niño de 6 años que su

frió hace unos diez meses la operación de la traqueotomía en el hospital de Golden-Square. de Londres, y hállese perfectamente curado. El emperador le ha mandado venir desde Londres por su cuenta y ha parecido muy satisfecho de lo que ha visto.

Doce mil franceses asistieron á la corrida de toros que tuvo lugar en Nimes anteayer.

El primer espada Angel Pastor sufrió una ligera cogida.

Al oficial primero del cuerpo administrativo del ejército D. Ramon de Bringas, le ha sido concedida una licencia de dos meses por enfermedad para Huesca.

Nuestro embajador en el Vaticano dice en telegrama de anteayer: «La Enciclica que el Papa dirija á los Obispos sobre el liberalismo, será importantísima y concebida en un elevado espíritu de concordia y de amistad. Su contenido ofrecerá grande interés para España.»

Con extraordinaria solemnidad se ha verificado en Buenos Aires el enlace del obispo protestante de las islas Malvinas, Mr. Hoc-Sing Sturling, de 63 años de edad, con la señora Mac-Ciyont, de 57, años viuda de un riquísimo *estanciero* inglés que ha poco tiempo fué asesinado por los indios en Tanquellanquen.

El novio iba vestido con el traje peculiar á los obispos en las grandes ceremonias y la novia de seda negra con encajes.

Han desaparecido de sus hogares tres sujetos de Valladolid, abandonando mujeres é hijos.

Se ha impuesto en Pavía una multa á un vendedor de leche que tenía la costumbre de echar agua á su mercancía. Hasta aquí nada de nuevo ofrece el caso; pero lo curioso es que el tal debía de sentir ciertos escrúpulos por la adulteración de la leche, y tal vez para hacerse perdonar su pecado, tomaba en la iglesia agua bendita, que era la que destinaba á uso tan profano.

Fué cogido *infraganti*, haciendo su provision en las pilas de agua bendita de su parroquia.

El Popular, de Granada, correspondiente al martes, publica la fórmula para resolver el problema de la cuadratura exacta del círculo,

que pretende haber hallado el abogado de Guadix D. Andres Aguilera, al cabo de tres años de estudio. El Sr. Aguilera, despues de exhibir el cálculo, añade: «Creo con lo dicho resuelta, no solo la cuadratura del Círculo, sino la circulatura del cuadrado.»

A cuatrocientas trece mil cuatrocientas sesenta y cinco ascienden las fincas embargadas por débitos de contribucion, según la última estadística.

Artagonia ha sido la primera poblacion de Kansas en que una mujer ha sido nombrada para desempeñar la alcaldía; pero los habitantes de Oskaloosa, cabeza del condado de Jefferson, en el mismo Estado, han ido mucho más léjos, eligiendo todo un ayuntamiento femenino.

Al verificarse las elecciones. agitábase la cuestion de las cantinas de licores y salas de billar acerca de la cual estaban divididos el cuerpo electoral y los candidatos, sosteniendo los hombres el principio de libertad de expendicion de bebidas y combatiéndolo enérgicamente las mujeres, que al fin triunfaron por sesenta votos de mayoría. El nuevo alcalde, mejor dicho, la alcaldesa de Oskaloosa se llama la señora Mary Lawman, casada con el director del registro de la localidad, y es una mujer de edad madura, aunque bien conservada, y madre de dos niños. Los regidores (regidoras) son las señoras Sarah Balstely, de 37 años, bonita, y casada con un abogado; Ana Morse, entrada en años, magnífica caballera, tambien mujer de un abogado; Emma Hamilton, ardiente partidaria de la emancipacion completa de la mujer, y casada con un comerciante; Carrie Johnson, la jóven y linda esposa del cajero del Banco de Oskaloosa, y Millie Golden, la menor de todas, mujer de un artesano y con dos hijos.

Cuando se proclamó el resultado del escrutinio, la orquesta de la ciudad obsequió una por una á las elegidas; y son tantas las cartas de felicitacion que van enviando las mujeres de todas partes del pais, que los carteros no tienen un momento de descanso.

¿Cómo se portarán las flamantes «concejalas?» Por mal que lo hagan, lo harán mejor que algunos concejales conocidos nuestros.

Correspondencia.

Madrid 14 de Junio de 1888.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Seguimos en el periodo de gestacion del futuro gabinete, aunque se abruga la esperanza de que se halle completa la lista y dispuestos á jurar los nuevos consejeros de la corona á las nueve de la noche.

Al mediodia ha estado Sagasta conferenciando durante una hora

con S. M. la Reina y pueden considerarse como seguros los siguientes: Presidencia, Sagasta.—Estado, Vega de Armijo.—Gracia y Justicia, Alonso Martinez.—Gobernacion, Moret.—Fomento, Caralejas.—Hacienda, Puigcerver.—Ultramar, Capdepont.

Como verá V. por la precedente lista, el caballo de batalla lo es el ministerio de la Guerra, pues por lo que respecta á Marina, sino quedará Rodriguez Arias, aunque se espera vencer su resistencia, entrará Beranger. En vano se ofrece la cartera de Guerra á unos y á otros, pues á todos inspira temor y respeto, en el mero hecho de que á cualquiera que sea el sucesor del general Cassola se encontrará frente á frente con el problema de las reformas militares, cuya resolucion se impone fatalmente en la opinion pública, y por esta causa han renunciado el ofrecimiento, los generales Sanchez Bregua, Blanco, Rodriguez Arias y O'Ryan. Este último, sin embargo, es el que la gente política considera como candidato definitivo.

La novedad que encontrará V. en la candidatura ministerial comparada con la de mi carta de ayer, ha producido deplorable efecto en el ánimo de los más porque todos censuran que quienes han provocado la crisis, sean los que continúen en el gabinete, sacrificando al ministro de la Guerra y dando motivo á que otros aprovechen la coyuntura, para salir del ministerio. No avanzaré yo á culpar á nadie por el planteamiento de la crisis; pero si diré que algunos consideran la cuestion política pendiente en la actualidad como el triunfo obtenido por un general, como en tiempos que ya pasaron y alguien llega á indicar al Sr. Alonso Martinez como el inspirador de la carta dirigida al presidente del Consejo de ministros en el dia de anteayer por el Sr. Martinez Campos y que sirvió de base para la crisis. Si tales rumores llegan á confirmarse perjudicará notablemente en el porvenir al ministro de Gracia y Justicia, que permanece dentro del gabinete, cuando su actitud le imponia el deber de no aceptar puesto alguno en el nuevo ministerio, pues ha preferido posponer las conveniencias del partido liberal, cuya existencia será más corta gracias á sus buenos oficios, á trueque de sacar airoso al capitán general de Castilla la Nueva, de cuya dimision no hay que hablar ya una sola palabra.

Y vamos a otro punto que aparece envuelto entre tinieblas. En la candidatura que dejo consignada arriba nótese la falta de los Sres. Maura y Gamazo á quienes se suponía indiscutibles en cuanto se planteara una crisis, pero el segundo no ha querido formar en ninguna de las combinaciones, y en cuanto al primero, por acuerdo de ambos, pusieron al veto al Sr. Lopez Puigcerver, candidato de que no desea desprenderse el Sr. Sagasta para la cartera de Hacienda, y por esta causa no serán ya ministros en el gabinete que jurará esta noche en manos de la regente.

La personalidad política del marqués de la Vega Armijo está dando bastante que hablar en estos momentos, porque conocida la atmós-

fera tempestuosa que contra dicho hombre público. reina ha tiempo entre el cuerpo diplomático extranjero acreditado en Madrid, se le ha ofrecido á su eleccion la cartera de Estado y la de Gobernacion, habiendo optado por la última, pues no se juzga satisfecho con la segunda. La noticia ha producido en el ministerio de Estado, honda sensacion, como si en dicho departamento se esperase que surja diariamente un conflicto por esta causa.

Como notas sueltas y para terminar, debo decirle que el Sr. Balaguer no se resigna á perder su cartera y trabaja lo indecible por que no salga de sus manos; pero en opinion de todos se afana inútilmente, toda vez que á última hora el candidato que parecia incuestionable ya para Ultramar ó sea el Sr. Capdepon, le ha salido un contrincante en la persona del conde de Xiquena.

Y por lo que á Marina respecta es posible que continúe el Sr. Rodriguez Arias, para demostrar de esta suerte que no participaba en modo alguno de los propósitos que tenian los iniciadores de la crisis.

En el momento de concluir esta carta me dicen que la combinacion está ya entera y que se completa la candidatura que vá al principio en esta forma:

Guerra; O' Ryan.—Marina, Rodriguez Arias.—M.

París 12 de Junio de 1888.

Señor Director de LA CRÓNICA:

El movimiento revisionista.—Decia dias atrás *El Globo* de Madrid, que con un segundo discurso como el pronunciado recientemente en la Cámara por el general Boulanger, Francia se veria completamente libre de los trabajos revisionistas, dando á comprender con ello que el movimiento en favor de la revision constitucional es simplemente pasajero ó poco menos que ficticio.

Nada más equivocado—demostrábamos dias atrás—que esta afirmacion del órgano de los posibilista españoles. El movimiento revisionista está hoy más latente que nunca y avanza como una oleada amenazando invadirlo todo Mr. Ferry, el gran pontífice de los oportunistas franceses, intentaba dias atrás reunir á los diputados de la union de las Izquierdas de la Cámara con objeto de hacerles firmar una declaracion solemne rechazando en absoluto toda idea de revision. El éxito no pudo ser más desastroso para el autor de la expedicion al Tonkin: por unanimidad casi, los diputados convocados por Mr. Ferry declararon no estar conforme con la idea propuesta. En la conciencia de todos está que la Constitucion actual debe ser revisada, ó bien que seria inutil oponerse á la revision cuando es evidente que la inmensa mayoría del pais la reclama.

Ayer le tocó su turno al Consejo general del departamento del Sena. Reunido en sesion solemne para tratar de este asunto, por 57 votos contra 15 quedó aprobado el proyecto de declaracion siguiente, que merece ser reproducido.

«El Consejo general, emite el voto de que la revision de las leyes constitucionales se efectúe *en el más breve plazo posible* por una Asamblea especial elegida al efecto.»

«La revision debería entender principalmente sobre los puntos siguientes: 1.º Supresion de la presidencia de la República; 2.º Camara única nombrando y revocando el poder ejecutivo; 3.º Extension de atribuciones en las Asambleas locales, Consejos generales, municipales etc, como medio el más eficaz de evitar los peligros de la concentracion del poder en una sola Cámara.»—«En fin, no pudiendo un pacto puramente político estipular las garantías económicas, la Constitucion debería ser precedida de una nueva declaracion de los derechos, en la cual sería reconocido el derecho del trabajador sobre los frutos de su trabajo, es decir—segun la fórmula socialista—el derecho del trabajador á la integridad de su producto.»

Digan lo que quieran, pues, los antirevisionistas, lo cierto es que la cuestion está planteada de tal modo y teniendo en su apoyo tantos elementos, que sustraerse á ella sería tanto como tener la ridicula pretension de oponerse con un simple dique á un desbordamiento del oceano. La revision está en todas las conciencias. Ella se hará mal que pese á sus impugnadores.

El Consejo municipal de París.—De regreso de Barcelona, los consejeros municipales que en nombre de la ciudad de París fueron á aquella capital con objeto de asistir á la inauguracion oficial de la Exposicion, reunieron ayer al Ayuntamiento para proponerle una orden del dia dando las gracias á la municipalidad de la industriosa capital de Cataluña por la entusiasta recepcion hecha á los delegados del Consejo municipal de París.—El encargado de presentar esta mocion fué el simpático consejero Mr. de Bouteiller, quien, con este motivo, pronunció en el seno del Consejo municipal parisien un sentido y cariñoso elogio de la ciudad de Barcelona, que hicieron completamente suyo sus demás compañeros de excursion, todos los cuales han regresado á París encantados de Cataluña y de su hermosísima capital. Dicho se está que el Consejo municipal adoptó por unanimidad el voto de gracias pedido por la expresada Comision.

El Corresponsal.

Seccion libre.

EL PALACIO DE LA FUERZA,

Decíamos no ha muchos dias, hablando de la reconstruccion de la Bastilla en el campo de Marte, que París era la ciudad excepcional por excelencia donde pueden ejecutarse los trabajos más grandiosos sin que la poblacion llegue siquiera á aperebirse de ellos. Hoy viene un nuevo hecho á corroborar nuestras afirmaciones.

La casualidad nos ha conducido estos últimos días á visitar eso que no titubeamos en llamar «Palacio de la Fuerza», es decir el establecimiento donde el ingeniero Popp, concesionario de la ciudad de París, almacena en grandes cilindros el aire ambiente, después de haberlo comprimido, y lo envía enseguida, pasando por el subsuelo de las calles y de los boulevares, á servir á domicilio de movimiento generador de los más grandes como de los más pequeños motores.

¿Quién en París conoce la fábrica Popp? ¿Quién la ha visitado? ¿Quién la ha descrito?—El establecimiento carece aún de historia; y sin embargo, nada tan interesante para el estudio como la visita á esa enorme colmena que emplea ya á centenares de obreros allá en las alturas de Belleville, para realizar en París mismo el grandioso y difícil problema del transporte á distancia de la fuerza—y de una fuerza gradual, medida—obedeciendo á las leyes del vapor ó del gas, es decir, por el juego de una simple llave ó espita.

En cuadras y salas inmensas, la sociedad Popp, cuya concesion remonta á ménos de un año, ha amontonado ya metódicamente un número considerable de aparatos, hornos, calderas enormes, compresores gigantescos, transmisores de extraordinaria potencia, en fin, toda la maquinaria accesoria que comporta esta operacion tan sencilla en apariencia que se llama la compresion del aire.

Todo el mundo conoce hoy dia el mecanismo de los relojes pneumáticos que la fábrica Popp pone actualmente en movimiento por millares en gran número de establecimientos y casas particulares de París y en sus calles y plazas principales; pero pocos son los que saben que esta unificacion de la hora no es el presente más que una infima parte de la vasta empresa que causará el asombro de nuestros contemporáneos cuando será realizada y completamente conocida.

Nosotros quisiéramos que Mr. Popp abriese todos los domingos las puertas de su grandiosa fábrica al público, y que los pequeños patronos, los obreros de ambos sexos, en una palabra, todos cuantos tienen necesidad de hacer mover en su propia casa el más modesto aparato de trabajo, viniesen á visitar el «Palacio de la Fuerza» para aprender *de visu* lo que es y lo que vale esta gran potencia dinámica que tiene por nombre el *aire*, y con que sorprendente simplicidad puede ser recogida y cautivada, por decirlo así, y conducida á domicilio en un tubo grueso como el dedo de un niño en su primera infancia. Allí se convencerían de como la ciudad de París, acordando á favor de la sociedad Popp un monopolio de 5 años y 40 de concesion por su nueva importante industria, ha dado prueba de una previsora inteligencia. Verían funcionar allí, en su curiosa precision, un elemento rudimentario, que suprime toda especie de pistones, de cilindros—por pequeños que sean—en la habitacion del abonado. Nada tan interesante, en verdad, como ver funcionar en los talleres en comunicacion con la grandiosa fábrica, los tornos, las finísimas sierras, las máquinas de coser, todo ese mundo de pequeños artefactos que constituyen la pequeña industria ó el trabajo mecánico del simple obrador doméstico,

por la impulsión de éste agente misterioso que nadie vé, que nadie oye, y cuya dirección y gobierno se obtiene con tanta facilidad como la de un sencillo mechero de gas.

El alumbramiento—digámoslo así—de esta obra ya importantísima y que será colosal dentro de breves años, merece en realidad un saludo de cuantos aman la ciencia y sus progresos; y tanto más merece el nuestro muy modesto, cuanto esa obra constituye la verdadera democratización del trabajo, poniendo al alcance de los más humildes, en su casa, en su propia habitación, mediante un puñado de céntimos por día, la *Fuerza*, ese elemento indispensable, asequible hasta hoy solo á los grandes industriales ó á los privilegiados de la fortuna.

A. Vinardell.

H O L S A .

— « —
 París 14, 5'35 tarde.—4 por 100 exterior español, 71'85.
 Madrid 14, 5'45 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 69'15.—Fin de mes, 69'10.—Fin del próximo, 00'00.—Exterior, 71'35.—Amortizable, 85'70.—Cubas, 101'60.—Banco, 419'71.—Barcelona.—Interior, 69'22.—Exterior, 71'80.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

MERCANCIAS *de gran velocidad, llegadas el día 14 del corriente mes á esta estación, consignadas á los señores siguientes:*

D. J. M. Aventin.—Joaquin Cajal.—L. Ordús.—Francisco Guillén.—Joaquin Roig.—José Jimenez.—Francisco Orús.—P. Arruego.—Pia Ferlengued.—Mauricio Mostajo.—Café Matossi.—Tomás Calvo.—José Salcedo.—J. Carlos, y varias expediciones al portador.

MERCANCIAS *de pequeña velocidad, llegadas el día 14 del corriente mes á esta estación de Huesca, consignadas á los señores siguientes:*

Sres. Viñuales.—Pelayo.—Asin.—Pascual.—Perez.—Miravé.—Soler.—Palá.—Flores.—Seral.—Ferraz.—Escartin.—Bernués.—Villanúa.—Berlenguer.—Galvez.—Suelves.—Aran.—Arenaz.—Vizcarra.—Fuste.—Arenaz.—Castejon.—Puig.—Viñuales.—Alcalde.—Solanot.—Ferrer.—Borra.—Savignon.—Lacambra.—Viñuales.—Ferrer.—Lorient.—Palá.—Bonet.—Pena.—Condor.—Duch.—Pascual.—Vicente.—Palacin.—Rovira.—Abuelo.—Paules.—Fidencio.—Clavero.—Palacin.—Millaruelo, y varias expediciones al portador.

SERVICIO DE CORREOS DE HUESCA

— « —
Horas de entrada y salida de expediciones.

Barbastro (por Angüés) entra á las 9,30 mañana y sale á las 12 id.; Gene-

ral (Madrid) 10,15 id., 5,15 tarde; Jaca (1.^a) 3,30 id., 12 mañana Cataluña 8 noche, 7 mañana; Peatones de Arascués y Banariés 7,30 tarde, 11 mañana Peatones de Arguis, Coscollano, Nocito. Novales, Pueyo de Fañanas y Piracés 9 id., 11 id.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA

Mes de Junio.

Día 14.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósiera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mí- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
719'0	719'0	22,5	9	S. O.	Oeste.	Cubt.º	3 10 N	10,65

Telegramas.

Berlín 14.—Las últimas noticias que circulan respecto de la salud del emperador son extremadamente pesimistas. En los círculos políticos se asegura que de un día á otro se publicará en el diario oficial el decreto encargando al Kromprinz de la regencia del imperio.

París 14.—Anoche salieron en direccion de la Charente, los diputados Pichon y Estranes, con objeto de combatir la candidatura de Mr. Deroulede, candidato boulangierista.

Berlín 14.—Se han recibido nuevas noticias del estado de salud del emperador. Durante la mañana ha estado en el jardín del parque donde ha recibido la visita del rey de Suecia y la del príncipe de Bismarck. La deglucion en el enfermo se ha hecho tan imposible que ha sido necesario emplear un sistema artificial de alimentacion, en virtud del cual, el doctor Mackenzie se ha comprometido á prolongar por algunos días más la vida del soberano de Alemania.

Berlín 14.—El periódico «La Gaceta de la Cruz» publica hoy un artículo en el cual pide el restablecimiento del poder temporal del Pontificado. En el elemento católico ha sido perfectamente recibido con muestras de aprobacion dicho artículo. Las bolsas extranjeras están pendientes de las noticias que han de recibirse de esta capital dando cuenta de la enfermedad del emperador.

Madrid 14.—Esta mañana á primera hora estuvo conferenciando con el Sr. Sagasta en casa de éste el marqués de la Vega de Armijo. La entrevista duró próximamente tres cuartos de hora saliendo el marqués. Seguidamente y por breves instantes estuvo en las habitaciones del Sr. Sagasta el Sr. Navarro Rodrigo, entrando después D. Venancio Gonzalez al que siguió el señor Balaguer. Todas estas entrevistas se han verificado en el corto espacio de dos horas y media. El Sr. Martos enviaba muy amenudo al Sr. Arias Miranda á enterarse del curso que llevaba la solución de la crisis. A las doce y media se trasladó el señor Sagasta á Palacio. Más de media hora estuvo en la cámara conversando con S. M. A la salida se pudo saber por él mismo que nada había resuelto en definitiva pero que creía poder dar solución á la crisis hoy mismo, y que la entrevista con S. M. ha sido única y exclusivamente para darle cuenta de los trabajos que lleva hechos para resolver la crisis. Apesar de esto se creen seguros los Sres. Moret, Puigecerver, Alonso Martinez, Canalejas y Vega Armijo, para las carteras de Gobernacion, Hacienda, Gracia y Justicia, Fomento y Estado respectivamente. El señor Sagasta se trasladó á las cuatro al palacio de la presidencia á donde llamó al Sr. Xiquena, conferenciando con él largo rato por lo que se cree sea nombrado ministro de Ultramar. También conferenciaron después, los Sres. Albareda, Cassola y Martos. Para la cartera de Guerra se indicó esta tarde al general O'Ryan pero su candidatura fracasó á los pocos momentos. El Sr. Sagasta celebró aeto seguido una conferencia telegráfica con el Capitan general de Sevilla, para saber si podía contar con él para ministro de la Guerra á lo que parece contestó que no aceptaría ese puesto mientras no se resolviera como era de desear la cuestion militar. Salvada la opinion del Sr. Arias, se hizo lo propio con el general Blanco, Capitan general de Cataluña. Otra de las dificultades está en la provision de la cartera de Marina que se cree lo sea con el general Béranger.

Madrid 14.—Después de largas entrevistas con otros personajes, el Sr. Sagasta ha constituido esta tarde á última hora el nuevo ministerio en la siguiente forma:

Presidencia, Sagasta.—Gobernacion, Moret.—Estado, Marqués de la Vega de Armijo.—Ultramar, Capdepon.—Marina, Rodriguez Arias.—Guerra, O'Ryan.—Fomento, Canalejas.—Hacienda, Puigecerver.—Gracia y Justicia, Alonso Martinez.

Es muy posible que sea nombrado gobernador de Madrid el actual subsecretario de Hacienda D. Alberto Aguilera, intimo amigo del Sr. Moret.

A las seis de la tarde ha estado en Palacio el Sr. Sagasta á dar cuenta á S. M. del nuevo gabinete.

Todos los nuevos ministros han prestado juramento á las nueve y media de la noche.

Mañana probablemente se reanudarán las sesiones presentando á las cortes el Sr. Sagasta al nuevo ministerio.

ANUNCIOS

IMPRESOS

PARA FORMACION DE REPARTOS

DE TERRITORIAL

MODELO OFICIAL

IMPRESA DE CASTANERA.

Curacion infalible de las enfermedades de la boca

ESPECÍFICO DEL DR. PEÑUELA

Remitiendo 5 pesetas en libranza del giro mútuo ó letra sobre Madrid, se recibirá franco de porte y certificado este maravilloso medicamento que no tiene rival para la curacion de las afecciones de la boca, por crónicas y rebeldes que sean. No hay padecimiento que resista la influencia de este poderoso agente terapéutico. Ulceraciones, irritacion de las encías, neuralgias, dolores de dientes y muelas, escoriaciones, aseguracion de dientes movidos, etc., etc. Usándolo como preservativo y para aseo y limpieza de la dentadura, es superior á los demás dentíficos conocidos. Para los pedidos dirigirse al **Dr. D. H. A. Peñuela, Cirujano Dentista, Calatrava, 5, Ciudad-Real**, y á vuelta de correo recibirá el paciente el específico perfectamente embalado en un estuche, y una explicacion de la manera de usarlo.

CARRUAJE



Se vende uno de cuatro ruedas, descubierto. Está en muy buen estado. Se dará por sesenta duros. También se venderán los atalajes para un caballo. Informarán en esta Administracion.

DROGUERÍA

DE

PABLO PUEYO Y COMPAÑÍA.



AZUFRE PARA VIÑAS, á 70 reales vellon los 50 kilos y á 1'50 el kilo.

JARABES de zarza, naranja, limon, cidra, grosella etc. etc.

SULFATO DE COBRE puro á precios reducidos.

ENOSOTERO, (Alomár) para la conservacion de los vinos.

ALCOHOL Y ANIS DE VINO garantizados.

PAÑOS preparados para limpiar toda clase de metales.

CÁPSULAS de aceite hígado bacalao (Morruohl).

LECHE EN POLVO (**Flora alpina**). Se dán 25.000 pesetas al que pruebe que la leche en polvo Swiss Milk y C.^o no es leche pura; marca 4.^o Areometro Boume muy útil para viajes.

MANZANILLA DE MONTMESA.

GERINGAS. Clisos Norte-Americanos con tres cánulas para hombre, mujer y niños.

CAFÉ nervino (Dr. Morales).

GASEOSAS de Armisén.

ESENCIA para aromatizar vinos.

PILDORAS RESTAURADORAS del doctor Formiguera.

CIGARRILLOS BREA. (Múnera).

ZARZAPARRILLA BRISTOL. (legítima), é imitada.

EMULSION SCOTT.

TONICO ORIENTAL. Para conservar y hermostear el cabello.

HARINA LACTEADA, LA CUNA. En muchos Hospitales y Casas de Maternidad de los Estados- Unidos es usada como único alimento para las criaturas.

Sosas caústicas.—Insecticida fulminante.—Citrato magnesia granular.—Agua florida legítima é imitada.—Agua de colonia.—Agua de azahar agria y dulce.—Agua Rhum quinquina Habana.—Extractos olorosos de almizcle, patchuli, mil flores, violetas, opoponax, angelical y otros.—Esencia zarzaparrilla Monserrat.—Jabones y vinagrillos, cosméticos para el tocador.—Cafés y thés.—Cafeteras.—Filtros para café, vinos y licores.—Tinta trasmisible, para timbres y usual.—Gelatina para la clarificacion de los vinos Coignet.—Esencias de varias clases.—Productos para fotografía.—Almidon Hoffman en cajas y suelto.—Cola fuerte.—Velas estéaricas.—Legia fénix.—Anilinas de todas clases y sustancias tintoreas.—Azucar de uvas (Glucosa).—Lustre Nubian.—Incienso para iglesia.—Salesmarinas para baños de mar, y otros muchos artículos.

En el mismo establecimiento hállase de venta también petróleo refinado á 22 pesetas caja de dos latas; una lata 11 pesetas, y á 13 perras chicas litro.

BUENOS CONSEJOS



¿Desea Vd. tomar un refresco higiénico y delicioso?

Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azahar en un vaso de agua azucarada.

¿Padece Vd. de los nervios?

Tome Vd. la legítima agua de azahar de Sevilla, una ó dos veces al día, y desterrará por completo este padecimiento.

¿Os produce insomnio ó malestar una taza de té ó café?

Haga Vd. uso del agua de azahar, legítima de Sevilla con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

¿Sufrís física ó moralmente, por un exceso de trabajo intelectual?

Pues en el agua de azahar tomada pura, ó mezclada con una bebida cualquiera, encontrareis un alivio inmediato, recobrando su equilibrio, el sistema nervioso.

De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías de toda España y en Huesca en la droguería de Mariano Miravé, Mercado Nuevo. Primera calidad 2.50 y 5 pesetas botella. Segunda 1.50 y 2.

Para evitar numerosas falsificaciones é imitaciones, el público deberá exigir la firma TENA en las etiquetas y la marca registrada «LA GIRALDA DE SEVILLA.»

JOAQUIN MARTINEZ É HIJO

SASTRES.

COSO, 125 ZARAGOZA.

SE arrienda toda la casa número 12 de la calle de Sancho Abarca, propia para una familia que guste vivir con independencia. Enterarán del precio y condiciones D.^a Petronila 28 principal.

ENFERMEDADES DE LA VISTA



Ni un sólo enfermo deja de curarse con la infalible AGUA MILAGROSA de Nuestro Señor San José, pues sus virtudes medicinales son tan eficaces,—comprobadas ya, por miles de curaciones,—que en todos los casos hace desaparecer radicalmente y en poco tiempo, los más graves y antiguos padecimientos de los ojos, devolviendo á la vista su fuerza y vigor primitivos.

¡USADLA Y LA BENDECIREIS!

Precio 5 reales frasco en las principales farmacias y droguerías de España, en Huesca en la droguería de M. Miravé, Mercado Nuevo.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 15, 12:45 tarde.

La prensa en general ha recibido con muestras de disgusto al nuevo gabinete, porque no viene el cambio á resolver los conflictos surgidos.

En sustitucion del Sr. Martinez Campos ha sido nombrado capitán general de Castilla la Nueva el general Goyeneche.

Para la direccion de infantería ha sido nombrado el general Gólfín.

El Sr. Sagasta declarará ante las Cámaras hoy, que el nuevo gobierno será fiel continuador de la política y marcha del anterior.—M.

Madrid 15, 2 tarde.

Un telegrama de Berlín notifica el fallecimiento del Emperador de Alemania, acaecido hoy á la madrugada.

La grave noticia ha sido confirmada por otros telegramas recibidos de diferentes puntos de Europa.

En Alemania ha producido la muerte de Federico gran sensacion.—M.